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SLUCH - pokracovani

Vniténi ucho — vlastni sluchovy orgén — je ulozené v blanitém hlemyZzdi v laby-
rintu kosti skalni, spole¢né s ustrojim pro rovnovahu (obr. 73).

Zvukové viny (obr. 74) se prenaseji z ovalného okénka do tekutiny blanitého hle-
myzdé. VInéni tekutiny zaznamenaji sluchové burky. Od nich vedou nervova vlakna,

ktera se spojuji s vldkny z rovnovazného ustroji ve sluchovy nerv, ktery pokracuje do
spankového laloku mozkové kury.

RovnovaZné ustroji je sou¢asti labyrintu vnitiniho ucha. Tvofi ho vej¢ity a ku-
lovity vacek a t¥i polokruhovité kanalky na sebe vzajemné kolmé. Ve sténach jsou
smyslové buiiky s dlouhymi vlasky, ze kterych vystupuji nervova vlakna. Vlasky
vstupuji do rosolovité hmoty a pfi zméné polohy se s rosolovitou hmotou ohybaji.
Tyto zmény nervy prenaseji do moze¢ku. Tim jsme informovani o poloze téla a jeho
zménach pfi pohybu.

Sluchové tstroji je velmi citlivé a musime ho chranit. Zv1ast¢ nebezpetny je
nadmérny hluk i pFili§ hlasitd hudba. Dochazi ke snizovani citlivosti sluchu, které
se projevi az po uréité dobé. Ve stafi se zpravidla zhorSuje citlivost na vysokeé tony,
¢loveék hife slysi.

Poruchy sluchu mohou nastat také po opakujicich se zdnétech stfedniho ucha.
Infekce se muze do stiedniho ucha dostat pfi chiipce, anginé apod.

Stfedni ucho je spojeno s nosohltanem Eustachovou trubici. Pomoci ni dochazi
k vyrovnavanf tlaku vzduchu ve stfednim uchu. Jisté znate pocit ,,zalehlych® usi pfi
zméné nadmorské vysky (pii cesté lanovkou, v letadle aj.). Pfi polykéni se vyrovnava
tlak na obou stranach bubinku.



